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รายงานผลการส ารวจภาวะการมีงานท าของผู้ส าเร็จการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา 
มหาวิทยาลัยศิลปากร ประจ าปีการศึกษา 2558 

...................................... 
 

บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยศิลปากร ได้ด าเนินการส ารวจภาวะการมีงานท าของผู้ส าเร็จการศึกษา
ระดับบัณฑิตศึกษา มหาวิทยาลัยศิลปากร ประจ าปีการศึกษา 2558 ขึ้น เพ่ือน าข้อมูลไปใช้ประโยชน์ในการ
บริหารจัดการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาของมหาวิทยาลัยศิลปากร 

โดยได้ด าเนินการส ารวจไปเมื่อวันที่ 26 ธันวาคม 2559 ณ ศูนย์ศิลปวัฒนธรรมเฉลิมพระเกียรติ              
6 รอบพระชนมพรรษา มหาวิทยาลัยศิลปากร พระราชวังสนามจันทร์ ซึ่งเป็นวันซ้อมรับพระราชทานปริญญา
บัตรแก่ผู้ส าเร็จการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาปีการศึกษา 2558 รวมจ านวน  859 คน แบ่งเป็น ระดับปริญญา
ดุษฎีบัณฑติ จ านวน 161 คน มีผู้ตอบแบบส ารวจ จ านวน 149 คน คิดเป็นร้อยละ 92.55 และระดับปริญญา
มหาบัณฑิต จ านวน 698 คน มีผู้ตอบแบบส ารวจ จ านวน 614 คน คิดเป็นร้อยละ 87.96 

 
สรุป ผลการส ารวจภาวะการมีงานท าของผู้ส าเร็จการศึกษาระดับปริญญาดุษฎีบัณฑิต และระดับ

ปริญญามหาบัณฑิต มหาวิทยาลัยศิลปากร ประจ าปีการศึกษา 2558 ที่ตอบแบบส ารวจมีดังนี้   
1. ภาวะการมีงานท าของผู้ส าเร็จการศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาแยกตามเพศชาย และหญิง และ

ระดับการศึกษา 
ระดับปริญญาดุษฎีบัณฑิต   

  เพศชาย  จ านวน 53 คน   ท างานแล้ว จ านวน 51 คน  ยังไม่ท างาน 2 คน 
เพศหญิง จ านวน 96 คน   ท างานแล้ว จ านวน 91 คน  ยังไม่ท างาน 5 คน 
รวม  จ านวน 149 คน  ท างานแล้ว จ านวน 142 คน  ยังไม่ท างาน 7 คน 

 
ระดับปริญญามหาบัณฑิต  
เพศชาย  จ านวน 197 คน   ท างานแล้ว จ านวน 167 คน  ยังไม่ท างาน 30 คน 
เพศหญิง จ านวน 417 คน   ท างานแล้ว จ านวน 371 คน  ยังไม่ท างาน 46 คน 
รวม  จ านวน 614 คน   ท างานแล้ว จ านวน 538 คน  ยังไม่ท างาน 76 คน 

 ศึกษาต่อ  จ านวน  17 คน   ชายจ านวน 6 คน หญิงจ านวน 11 คน รวม 17 คน 
2.ภาวะการมีงานท าของผู้ส าเร็จการศึกษาระดับปริญญาดุษฎีบัณฑิตโดยภาพรวม ผู้ส าเร็จ

การศึกษาระดับปริญญาดุษฎีบัณฑิต จ านวน 161 คน มีผู้ตอบแบบส ารวจ จ านวน 149 คน คิดเป็นร้อยละ 

92.55 มีงานท าระหว่างการศึกษาจ านวน 138 คน คิดเป็นร้อยละ 92.62 มีงานท าหลังการส าเร็จศึกษาจ านวน 

142 คน คิดเป็นร้อยละ 95.30 บัณฑิตที่ประกอบอาชีพอิสระหลังการส าเร็จการศึกษาจ านวน 1 คน คิดเป็น

ร้อยละ 0.70 เงินเดือนตามเกณฑ์จ านวน 142 คน คิดเป็นร้อยละ 100 น าความรู้จากที่เรียนไปใช้ประโยชน์ใน

การท างานระหว่าง 50-100% จ านวน  141 คน  คิดเป็นร้อยละ 99.29  
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3.ภาวะการมีงานท าของผู้ส าเร็จการศึกษาระดับปริญญามหาบัณฑิตโดยภาพรวม ผู้ส าเร็จ
การศึกษาระดับปริญญามหาบัณฑิต จ านวน 698 คน มีผู้ตอบแบบส ารวจ จ านวน 614 คน คิดเป็นร้อยละ 
87.96 ศึกษาต่อจ านวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 2.77 มีงานท าระหว่างการศึกษาจ านวน 471 คน คิดเป็นร้อย
ละ 76.71 มีงานท าหลังการส าเร็จศึกษาจ านวน 538 คน คิดเป็นร้อยละ 87.62 บัณฑิตที่ประกอบอาชีพอิสระ
หลังการส าเร็จการศึกษาจ านวน 58 คน คิดเป็นร้อยละ 10.78 เงินเดือนตามเกณฑ์จ านวน 496 คน คิดเป็น
ร้อยละ 92.19 น าความรู้จากท่ีเรียนไปใช้ประโยชน์ในการท างานระหว่าง 50-100% จ านวน 492 คน คิดเป็น
ร้อยละ 91.45  
 รายละเอียดดังตารางที่ 1 และตารางที่ 2  

ตารางท่ี 1 ภาวะการมีงานท าของผู้ส าเร็จการศึกษาระดับปริญญาดุษฎีบัณฑิต ประจ าปีการศึกษา 2558   

คณะวิชา 

จ านวน/
ร้อยละ 

บัณฑิตที่
ส าเร็จ
การ 
ศึกษา 

บัณฑิต 
ที่ตอบ
แบบ
ส ารวจ 

บัณฑิตที ่
มีงานท า
ระหว่าง
การ 
ศึกษา 

บัณฑิตที่
มีงานท า
หลังการ
ส าเร็จ
ศึกษา 

บัณฑิตที่
ประกอบ
อาชีพ
อิสระ
หลังการ
ส าเร็จ
การ 
ศึกษา 

เงินเดือน
ตาม
เกณฑ ์

น าความรู้
จากที่เรียน
ไปใช้
ประโยชน์
ในการ
ท างาน
ระหว่าง 
50-100% 

คณะจติรกรรม
ประตมิากรรมและ
ภาพพิมพ์ 

จ านวน 5 5 4 5 1 5 5 

ร้อยละ 3.10 100.00 80.00 100.00 20.00 100.00 100.00 

คณะสถาปัตยกรรม
ศาสตร ์

จ านวน 1 1 1 1 - 1 1 
ร้อยละ 0.62 100.00 100.00 100.00 - 100.00 100.00 

คณะมณัฑนศลิป ์
จ านวน 6 4 4 4 - 4 4 
ร้อยละ 3.73 66.67 100.00 100.00 - 100.00 100.00 

คณะโบราณคด ี
จ านวน 5 3 3 3 - 3 3 
ร้อยละ 3.10 60.00 100.00 100.00 - 100.00 100.00 

คณะศึกษาศาสตร ์
จ านวน 85 83 81 81 - 81 80 
ร้อยละ 52.79 97.65 97.59 97.59 - 100.00 98.76 

คณะวิทยาศาสตร ์
จ านวน 10 10 7 7 - 7 7 
ร้อยละ 6.21 100.00 70.00 70.00 - 100.00 100.00 

คณะเภสัชศาสตร ์
จ านวน 5 5 3 4 - 4 4 
ร้อยละ 3.10 100.00 60.00 80.00 - 100.00 100.00 

คณะ
วิศวกรรมศาสตร์
และเทคโนโลยี
อุตสาหกรรม 

จ านวน 3 1 - 1 - 1 1 
ร้อยละ 1.86 33.33 - 100.00 - 100.00 100.00 
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ตารางท่ี 1 (ต่อ) 

คณะวิชา 

จ านวน/
ร้อยละ 

บัณฑิตที่
ส าเร็จ
การ 
ศึกษา 

บัณฑิต 
ที่ตอบ
แบบ
ส ารวจ 

บัณฑิตที ่
มีงานท า
ระหว่าง
การ 
ศึกษา 

บัณฑิตที่
มีงานท า
หลังการ
ส าเร็จ
ศึกษา 

บัณฑิตที่
ประกอบ
อาชีพ
อิสระ
หลังการ
ส าเร็จ
การ 
ศึกษา 

เงินเดือน
ตาม
เกณฑ ์

น าความรู้
จากทีเ่รียน
ไปใช้
ประโยชน์
ในการ
ท างาน
ระหว่าง 
50-100% 

คณะ 
วิทยาการจัดการ 

จ านวน 41 37 35 36 - 36 36 
ร้อยละ 25.46 90.24 94.59 97.29 - 100.00 100.00 

รวม 
จ านวน 161 149 138 142 1 142 141 
ร้อยละ 100.00 92.55 92.62 95.30 0.70 100.00 99.29 

 

ตารางที่ 2 ภาวะการมีงานท าของผู้ส าเร็จการศึกษาระดับปริญญามหาบัณฑิต ประจ าปีการศึกษา 2558   

คณะวิชา 

จ านวน/
ร้อยละ 

บัณฑิต
ที่ส าเร็จ

การ 
ศึกษา 

บัณฑิต
ที่ตอบ
แบบ

ส ารวจ 

ศึกษา
ต่อ 

บัณฑิต
ที่มีงาน

ท า
ระหว่าง

การ 
ศึกษา 

บัณฑิต
ที่มีงาน
ท าหลัง
ส าเร็จ
การ 

ศึกษา 

บัณฑิต
ที่ประ 
กอบ
อาชีพ
อิสระ
หลัง

ส าเร็จ
การ 

ศึกษา 

เงิน 
เดือน
ตาม

เกณฑ ์

น า
ความรู้
จากที่

เรียนไป
ใช้ประ 
โยชน์ใน

การ
ท างาน

ระ 
หว่าง 

50-100% 
คณะจติรกรรม
ประตมิากรรมและ
ภาพพิมพ์ 

จ านวน 44 43 - 13 28 11 12 28 

ร้อยละ 6.30 97.73 - 30.23 65.12 39.28 42.86 100.00 

คณะโบราณคด ี
 

จ านวน 40 30 1 19 23 1 20 19 
ร้อยละ 5.73 75.00 3.33 63.33 76.67 4.35 86.96 82.61 

คณะ
สถาปัตยกรรม
ศาสตร ์

จ านวน 61 47 1 32 42 8 35 35 

ร้อยละ 8.74 77.05 2.13 68.08 89.36 19.05 83.33 83.33 
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ตารางท่ี 2 (ต่อ) 

คณะวิชา 

จ านวน/
ร้อยละ 

บัณฑิต
ที่ส าเร็จ

การ 
ศึกษา 

บัณฑิต
ที่ตอบ
แบบ

ส ารวจ 

ศึกษา
ต่อ 

บัณฑิต
ที่มีงาน

ท า
ระหว่าง

การ 
ศึกษา 

บัณฑิต
ที่มีงาน
ท าหลัง
ส าเร็จ
การ 

ศึกษา 

บัณฑิต
ที่ประ 
กอบ
อาชีพ
อิสระ
หลัง

ส าเร็จ
การ 

ศึกษา 

เงิน 
เดือน
ตาม

เกณฑ ์

น า
ความรู้
จากที่

เรียนไป
ใช้ประ 
โยชน์ใน

การ
ท างาน

ระ 
หว่าง 

50-100% 
คณะมณัฑนศลิป ์

 
จ านวน 45 45 - 33 38 14 24 24 
ร้อยละ 6.45 100.00 - 73.33 84.44 36.84 63.16 63.16 

คณะอักษรศาสตร ์
จ านวน 9 9 1 5 7 - 7 7 
ร้อยละ 1.29 100.00 11.11 55.55 77.78 - 100.00 100.00 

คณะศึกษาศาสตร ์
จ านวน 149 136 1 129 132 4 132 128 
ร้อยละ 21.35 91.27 0.73 94.85 97.06 3.03 100.00 96.97 

คณะวิทยาศาสตร ์
จ านวน 68 64 9 41 45 1 45 45 
ร้อยละ 9.74 94.12 14.06 64.06 70.31 2.22 100.00 100.00 

คณะเภสัชศาสตร ์
จ านวน 19 17 1 15 15 - 15 15 
ร้อยละ 2.72 89.47 5.88 88.23 88.23 - 100.00 100.00 

คณะ
วิศวกรรมศาสตร์
และเทคโนโลยี
อุตสาหกรรม 

จ านวน 45 44 1 25 39 2 37 37 
ร้อยละ 6.45 97.78 2.27 56.82 88.64 5.13 94.87 94.87 

คณะวิทยาการ
จัดการ 

จ านวน 167 144 2 127 135 13 135 121 
ร้อยละ 23.92 86.23 1.39 88.14 93.75 9.63 100.00 89.63 

วิทยาลัยนานาชาต ิ
จ านวน 10 5 - 5 5 - 5 5 
ร้อยละ 1.43 50.00 - 100.00 100.00 - 100.00 100.00 

คณะสัตวศาสตร์
และเทคโนโลย ี
การเกษตร 

จ านวน 1 - - - - - - - 
ร้อยละ 0.14 - - - - - - - 

คณะ 
ดุริยางคศาสตร ์

จ านวน 9 3 - 3 3 2 3 3 
ร้อยละ 1.29 33.33 - 100.00 100.00 66.67 100.00 100.00 
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ตารางท่ี 2 (ต่อ) 

คณะวิชา 

จ านวน/
ร้อยละ 

บัณฑิต
ที่ส าเร็จ

การ 
ศึกษา 

บัณฑิต
ที่ตอบ
แบบ

ส ารวจ 

ศึกษา
ต่อ 

บัณฑิต
ที่มีงาน

ท า
ระหว่าง

การ 
ศึกษา 

บัณฑิต
ที่มีงาน
ท าหลัง
ส าเร็จ
การ 

ศึกษา 

บัณฑิต
ที่ประ 
กอบ
อาชีพ
อิสระ
หลัง

ส าเร็จ
การ 

ศึกษา 

เงิน 
เดือน
ตาม

เกณฑ ์

น า
ความรู้
จากที่

เรียนไป
ใช้ประ 
โยชน์ใน

การ
ท างาน

ระ 
หว่าง 

50-100% 
คณะจติรกรรม
ประตมิากรรมและ
ภาพพิมพ์และ
คณะศึกษาศาสตร ์

จ านวน 21 18 - 15 17 2 17 16 
ร้อยละ 3.01 85.71 - 83.33 94.44 11.76 100.00 94.12 

บัณฑิตวิทยาลัย 
จ านวน 10 9 - 9 9 - 9 9 
ร้อยละ 1.43 90.00 - 100.00 100.00 - 100.00 100.00 

รวม 
จ านวน 698 614 17 471 538 58 496 492 
ร้อยละ 100.00 87.96 2.77 76.71 87.62 10.78 92.19 91.45 

 
 
 
 

ข้อมูล ณ วันที่ 26 ธันวาคม 2559 
 
 


